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ACIKLAMA

1.

Bu kitapgikta Turkce Testi, Sosyal Bilimler Testi, Matematik Testi ve Fen Bilimleri Testi bulunmakta-
dir.

. Bu testler igin verilen toplam cevaplama siresi 110 dakikadir. (1 saat 50 dakika)

. Bir kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok

cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanls cevaplarinizin dértte biri

cikarilacak ve kalan sayi o bélimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

. Cevaplamak istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.



9. SINIF DENEME SINAVI TURKGE A COZUMLER

1. Anlatilan kavram edebiyattir. 8. 1. Dil Otesiislev
Cevap: D IIl. Gondergesel Islev
Il Aliciyr Harekete Gegirme islevi

IV. Kanali Kontrol Islevi

Cevap: D
2. . Tarih

Il. Sosyoloji
Il Psikoloji
IV. Cografya

9. Dilin tlke icindeki yoresel farkliliklarina agiz adi verilir.
Felsefeden yararlaniimamistir.

Cevap: A

Cevap: B
10. Tibetce Cin-Tibet dil ailesindendir.

Cevap: B
3. Guzel Sanatlar ham maddelerine gére siniflandirilir.
isitsel sanatlarin malzemesi dil,gérsel sanatlarin ma-

teryal,dramatik sanatlarin ise harekettir.
Cevap: C 11. Metin olay hikayesinden alinmistir. D secenegi durum
hikayesinin 6zelligidir.
Cevap: D

4. Edebimetinde anlatilanlar ispatlanmak zorunda degil-
dir. Edebi metinler 6znel metinlerdir.

Cevap: B
12. Durum hikayesi verilmistir. Refik Halit ise olay hikayesi
temsilcisidir.
5. Donut mudirin cocuklara “Aferin cocuklar.” deme- Cevap: E
sidir.
Cevap: E
13. ic monolog yoktur. Metinde diyalog bulunmaktadir.
Metin olay hikayesi 6rnegidir.
6. Dilin bilinmeyen dénemlerinde ayrilmis kollarina leh- Cevap: C

ce,bilinen dénemlerinde ayrilmis kollarina sive denir

Cevap: A

14. Hayvanlarin zekisi hem belirtili isim tamlamasidir hem
7. Ozellikleri verilen tir denemedir. de cogul eki almistir. insanogluna ifadesinde hem y6-

nelme hali vardir hem de bu ifade birlesik sézcuktar.
Cevap: C
Cevap: E
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9. SINIF DENEME SINAVI A

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

TURKCE

A COZUMLER

B secenegine gunler
C secenegine nefes
D segenegine Zweig
E secenegine egilim
Topluluk adr yoktur.
Cevap: A

Absird s6zcigunun dogru yazimi absirt seklindedir.

Cevap: E

Sunumda yapilan yanlislik sudur: Baslik ortalanmali-
dir.

Cevap: B

ikinci boslukta aciklamadan énce iki nokta kullanilir.
Ozel isme gelen cekim eki kesme isaretiyle ayriimali-
dur.

Cevap: A

Siir beyit nazim birimiyle kurulmustur. Rubai ise dort-
|0k nazim birimiyle kurulur.

Cevap: C

Ozellikleri verilen nazim bicimi kosmadir.

Cevap: A

Bize nisbet /mi sultanim
4+4 durakl 8'li hece dl¢tstyle yazilmis bir siirdir.
Cevap: B
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22

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Takma ada halk edebiyatinda tapsirma, divan edebi-
yatinda mahlas denir.

Cevap: C

Son cimlede hem tamlayani hem tamlanani sifatla
belirtilmis belirtisiz bir isim tamlamasi vardir. Ana ko-
ridorun bir duvari

Cevap: E

Siir aaba seklinde uyaklanmistir. Diz uyakhdir. Ben
s6zcUgu tevriye olarak kullaniimistir. Siir kogaklama
degil gtizellemedir.

Cevap: D

B secenegindeki eser romandir.

Cevap: B

Metnin amaci bilgi aktarmaktir. ilk cimlede de tanim
yapiimistir.

Cevap: A

Kesin olarak cikarilabilecek yargl E seceneg@indedir.

Cevap: E

Celimsiz bir ese@in basina gelenleri anlatan bu mes-
nevi ayni zamanda ilk fabl 6rnegidir.

Cevap: C

Dinleme slrecinde 6n yargilara yer verilmemelidir.

Cevap: D

Ancak yerine ama ifadesi getirilebildiginde baglac go-
revinde oldugu anlasilir. Diger dort secenekte ancak
ifadesi sadece yerine kullaniimis edattir.

Cevap: D
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9. SINIF DENEME SINAVI A\ sOSYAL BiLIMLER WA CéZUMLER

1. Tarih arastirmalarinin énemli noktalarindan biri, olay-
lari yasandiklari giintin kosullarinda degerlendirmek-
tir. Bu da “objektiflik” ilkesi ile tanimlanmaktadir.

Cevap: A

2. Verilen bilgide tarihcilerin kaynak inceleme yoluyla
gegmisi aydinlatmaya calistigindan bahsetmesi I. 6n-
cllt kanitlamaktadir. Ayrica tarihte benzer turdeki
olaylarin farkli sebep ve sonuclarinin olmasi Il. éncala
kanitlamaktadir. Ancak tarih biliminin belirli bir aras-
tirma yontemi vardir. Bu nedenle Ill. dncdl yanhstir.

Cevap: B

3. Son sdz hakkinin krala ait olmasi Pankus'un danisma
meclisi 6zelliginde oldugunu, Pankus'un asillerden
olusmasli sosyal sinif ayriminin oldugunu, kralin ha-
nedan icerisinden secilmesi saltanat siteminin varol-
dugunu, kralin yargilanabilmesi mutlak otoritenin si-
nirlandirildigini gésterir. Ancak hukuk devleti, kanun
Gstdnlugu anlayisini benimseyen devlettir ki verilen
bilgide kanun Ustunltgune dair bir ifade yer alma-
maktadir.

Cevap: D

4, Kanunlarin icerisinde kélelerden bahsedilmesi sinif
ayrimi oldugunun, insanlarin evlerinin korunmaya
cahsiimasi 6zel milkiyete énem verildiginin, islenen
suclara karsilik benzer fiziksel cezalarin verilmesi ise
kisasa kisas prensibinin uygulandiginin kanitidir.

Cevap: E
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Hititlerde “Anallar” objektif tarih yaziciiginin ilk or-
nekleri olarak kabul edilir. Frigler tarimda gelisme-
lerine paralel olarak dokumacilikta da ilerlemisler
ve tapates adinda kilimler dokumuslardir. Lidyalilar
ticarette paray! kullanarak takas sistemine son ver-
mislerdir. yonlar bilim ve felsefede cok gelismislerdir.
Ancak Anadolu’da ilk kanunlari Urartular degil Hititler
hazirlamistir.

Cevap: C

Sumerlerde tapinaklardaki gorevliler, tapinaga geti-
rilen Urlind unutmamak ve belgelendirmek amaciyla
her vatandas icin UrUnlere ayri bir isaret koymaya,
isaretin karsisina da getirdigi Grtnlerin resmini cizme-
ye cizmege basladilar. ideogram denilen bu yazinin
zaman kaybina ve karisikliga yol actigini gértince de
resimlerin yerine heceleri ifade eden, ¢iviye benzeyen
isaretler kullanmaya basladilar.

Cevap: C

Olulerin esyalariyla birlikte mumyalanarak gémulmesi
6limden sonra yasam inancinin oldugunu, mumya-
cllik yapilmasi tip ve eczacilik alaninda calistiklarina,
piramit ve mastabalar yapmalari da mimari de gelis-
tiklerine kanit olusturur.

Cevap: E

Tarihsel gelisim strecine uygun yasanilan bir bolgede
Tarih Oncesi Devirler sirasiyla yasanir. Bu dogrultuda
topragin en Ust katmaninda en son yasanan Demir
Devri'ne, en alt katmaninda ise e Eski Tas Devri'ne ait
buluntular yer alir. “?" ile belirtilen katman Yeni Tas
Dénemi’ne aittir. Bu nedenle buluntu seramik olabilir.

Cevap: D

Diger sayfaya geginiz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

10.

1.

12.

13.

SOSYAL BIiLIVLER WA

COZUMLER

A-B-C ve E seceneklerinde doganin insan Uzerindeki
etkileri ifade edilmistir. Fakat D seceneginde insanin
doga Uzerindeki etkisi drneklendirilmistir. Yani deni-
zin doldurularak oranin bir kara alani haline getirilme-
si insanin dogay! etkileyerek degistirmesine drnektir.

Cevap: D

Asiri kuraklik ve bataklik iliskisi atmosfer ve hidros-
fer arasindaki etkilesime, akarsu asindirmasi ve vadi
tipi, hidrosfer ve litosfer etkilesimine, karbondioksit
ve aga¢ yasami atmosfer ve biyosfer etkilesimine,
sicaklik farki ve toprak olusumu atmosfer ile litosfer
arasindaki etkilesime 6rnektir. Fakat verilen 6devlerde
hidrosfer ile biyosfer iliskisine 6rnek verilmemistir.

Cevap: C

Parcada gecen Il numarali ifade yanlistir clinkd Dunya,
3 Ocak’ta GUnes'e en yakin 4 Temmuz'da ise en uzak
konumundadir.

Cevap: B

Ulkemiz 26° — 45° Kuzey paralelleri arasinda bulunur.
Bu nedenle dénenceler arasinda degildir. Dénenceler
arasi ifadesi 23°27° Guney ile 23°27° Kuzey para-
lelleri arasini ifade etmektedir. irem'in ifadesinde de
belirttigi gibi dénenceler arasinda gélge boyu yilda
iki defa sifir olur fakat tlkemiz dénenceler arasinda
bulunmadigi icin gélge boyu hicbir zaman sifir olmaz.

Cevap: D

Herhangi bir yerin daha kolay bulunabilmesinin nede-
ni Il. harita 6lceg@inin I. haritaya gore daha buytk ol-
masindan kaynaklanir. Buylk 6lcekli harita 6lcek pay-
dasi kuictk, dar alanlarin gosterildigi, ayrinti gésterme
glcu fazla olan, kiciltme oraninin daha az oldugu
dolayisiyla hata oranin daha az oldugu anlamina gelir.

Cevap: D
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14.

15.

16.

17.

Dinya kuresel sekle sahip oldugu icin paralel uzun-
luklarr Ekvator’dan kutuplara dogru azalir. Bu nedenle
ayni iki meridyen arasindaki mesafe Ekvator'da 111
km iken kutuplarda O m olmaktadir. Bu nedenle -
kemiz Kuzey Yarim Kure'de oldugu icin, iki meridyen
arasindaki mesafe glineyde daha uzun fakat kuzeye
dogru yaklastikca daha da daralmaktadir. Ayni me-
ridyenlerden yola cikan ugaklardan kuzeydeki paralel
daha kisa oldugu icin yani mesafe daha az oldugu igin
varacagl yere daha erken ulasir.

Cevap: A

Cografi konum mutlak ve goreceli konum olmak
Uzere ikiye ayrilir. Bunlardan goreceli konum bir ye-
rin baska bir yerle konumlandiriimasi ve 6zelliklerinin
belirtilmesidir. Ornegin Turkiye'nin ¢ tarafinin deniz-
lerle cevrili olmasi veya ortalama yukseltisinin fazla
olmasi goreceli konumdur. Mutlak konum herhangi
bir noktanin Ekvator'a veya baslangic meridyenine
gore konumunu belirtir. Ornegin tlkemizin 26° - 45°
D — 36° -42° K paralelleri arasinda olmasi Ekvator'a
ve Baslangi¢ meridyenin gére konumunu belirtir. Ayni
sekilde Kuzey Yarim Kire'de olmasi da mutlak konu-
mu ile ilgilidir.

Cevap: B

A secenegdi — Bilimsel bilgi
B secenedi — Gundelik bilgi
C secenegi — Felsefi bilgi
D secenegi — Teknik bilgi
E secenegi — Dini bilgi
Cevap: E

Selim aklin 6n sartlari

e disinme

e arastirma

e anlama

e kesfetme

e karar verme

biciminde ifade edilmektedir.

Cevap: B

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A\ sOSYAL BiLIMLER WA CéZUMLER

18. “Siz iman etmediniz ancak Musliman olduk deyin.
iman hentiz kalplerinize girmis degildir.” ifadesi ima-
nin ancak kalbin onayiyla mimkin oldugunu vurgu-
lamaktadir.

Cevap: A

19. Misrik : Baska bir varligi Allah’a esit kabul etmektir.
Miirsit : Dogru yolu gosteren, aydinlatan demektir.

Miinafik : iman etmedigi halde kendini mimin géste-
ren kimsedir. Munafiklarin ici baska, disi baskadir.

Miicrim : Glnahkar, suclu anlaminda bir kavramdir.

Miirted : islam dininden dénen, dini terk eden kim-
sedir.

Cevap: C

20. Amentd, islam’in alti temel esasina dayanir. Bunlar:
e Allah’in varligina
o Meleklere
e Ahiret glinine
e Allah’in kitabina
e Peygamberlere
e Hayir ve serrin Allah’tan geldigine inanmaktir.

Cevap: C
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9. SINIF DENEME SINAVI A

3.

~
NAYANI

Tarali {12 snsonra
kisim \ ibreye gelir ibreye gelir

(18-24)
240

MATEMATIK

A COZUMLER

12 sn sonra
1. kez

o = 72 sn de bir ayni anda ibreye gelir.

T,  =3defa 143 =4 defa ibreye denk gelr.

(pan=q
0
(pan=1 p=1 Adciftsaydr.
11 g=0 Bciftsaydir.
r=0 Cteksaydir.
A+B+C = Tek sayidir. dogru

C+C+T =Tek

[(AUO)\B] U [(ANB)\C]

| S S —

{inek, Keci, Horoz} U {Hindi}

{inek, Keci, Horoz, Hindi} olur.

(AUC)\i = {Ayaklar}
Bas, kollar, Bas,
govde, kollar,

ayaklar  govde

(ANB) LLE = {Bas, kollar, govde, ayaklar}
Bas  kollar,
govde,
ayaklar

C\(AUB) ={Ayaklar}
—_— —
kollar,  Bas,
govde, kollar,
ayaklar govde
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Cevap: C

Cevap: C

Cevap: E

5. p=1,9g=0

ryi bilemiyoruz

Parag=r (1'A0=r OAQ)=r
0=r sonucu 1 olur.

(PAQ) vI=(1A0) vr=(Q)vr=1vr=1olur

Cevap: E
6.
() () = ) +omd
X;Z —>
6+6= 5 +22x+4+2)
J/f= XZG +4x+)/2/=>—4x= X;16
6 6
—16x=x—6:%=ﬁ=>x=ﬁ bulunur.
Cevap: A

7. anag=1

~— —

1 1
par=0

p r

y a=-4 .,
0 1 —arasyonel ve c dogal sayi degil B
€=-2 olur.

10— airrasyonel ve c dog@al sayi
a=+2,c=4olur “D" olur.
a=+/3,c=1olur “A" olur.

0 0 — arasyonel ve c dogal sayi

2
a =?, c=3olur. "E” olur.

1
a=+5c= - olsun “C" olmaz.

Cevap: C
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9. SINIF DENEME SINAVI A BEEGTE A COZUMLER

8. abc=11x 12. 3 9 ebob(3,9)= 3
cba =4y 2 7 | ebob2, 7)= 1
cab =5z
1 6 ebob(1,6) = 1
cab 5’'in katrise b = 0 olmaz b = 5 olur. p g
4 = 4
c5a 4 Un katrise a = 2 veya a = 6 olur. ebob(4, &) 9—+
a=2icn 25¢ ¢ = 3 olabilir Cevap: D
a=6icn 65¢ c==T, c=10
a=2icinc=3,b=>5o0lur
2+43+5 = 10 bulunur. 13. KLM = 2.x40
Cevap: B KLM = 5.y+3
KLM = 9.z+1
M = 8 olur.
} KL8 = 9k+1 => K+L+8 = 9k+1
9. Enyuksek o Kale7 < Ok
85+65+52+32=86 —
- - 2
A C 11
En dustk K=5 L=6=56=30eb
8.(-2) + 6.(-2)+3+345+3 =-14
— e
D C K=2 L=0=20=0ek 4
86 — (=14) = 100 bulunur. 30 olur.
Cevap: B Cevap: A
14. 3A800—>1.3=3
1 + 3
0. A = 2x B=x 3A83—>3.3=9
+ 9
e +2=36 3A+1Q—>3.7 = 21
7 Azra +21
ve 58— olmali A = 6 olur.
Ayse
3x-3+7 =34 6u
_ _3_ n
3x =30 2x-3=1 ~— 3 olursa 9 ile tam bolundar.
x=10 2.10-3=7
17 bulunur. Cevap: B
Cevap: A
15. 56 %4 9'a tam bolunen bir sayi oldugundan
0, — o/ —
11. 0=1=1 bulunur 0'v 1=0 bulunur. 5;6632/”4 =9k = % =3 olur
1 =2 =1 bulunur 1'v 1=1 bulunur. 9 ~ 626 626.13 = 8138 olur.
(o)
0= 0= 1 bulunur 0'v 0=1 bulunur. 81 %8 bulunur.
Cevap: A Cevap: B
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9. SINIF DENEME SINAVI A

16. 12.36
12.48
12.54
13.13
14.14 )9 tane
14.28
14.56
15.15
15.45

17. BxA)N BxC)=Bx(ANCQ)
{c,e, f, g, hix{a d, e}

15 elamanli olur.

18. {d, e, f}U{a} {d, e, 1 Ufa, d}
{d, e, f} U {b} {d, e, f}U{a, e

{d, e, TU{c} {d, e, fU{a, f}

{d, e ffU{a d e f} {d e f}U{b, d}

{d, e ffU{b,d e f} {de flUfb e}

{d, e flu{c,d e f} {deflufb,f

{d, e, ffU{c, d} {d, e, fU{b, d, e
{d, e, fU{c, e} {d, e, ffU{b, d,f}
{d, e, ffU{c f} {d, e, ffU{b, e f}
{d,e, fluf{a d, e {d e fluicd, e}
{d, e ffUf{a d,f} {d e flUfcd,f}
{d, e, ffuf{a e f} {d e flU{ce f}

19. p=0,9=0,r=1
(pAan)vg=(0al)v0=0v0=0
r=qap=(1=0r0=0a1=0
(QvNap=0yv1a0=1A0=0
pegar=0s0arT=1r1=1
(P=nNvg=0=1v0=1A0=0
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MATEMATIK

A COZUMLER

Cevap: D

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: D

20.

21.

22,

23.

24.

Tv1=0—x x.t—(y+2)
1v0=1—-y 0.0-(1+1)
Ovi=1—z -2 bulunur.
Ov0=0—t

Cevap: E

|>={3,4,5,6,7,8,9, ......... )

={8,7,6,5,4,3,2,1, ........ }
@={41, -3,-2....2,3,4)

(-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4U(3,4,5,6,7,8,9..1N
8,7,6,54,3,2,1...... h

{-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4U{3,4,5,6,7,8 =
{-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7, 8}

13 elemanhdir.

Cevap: B
K L . KN L= ise 64 degil ise 64
den buyuk olur.
‘ Il. KN L=< olmak zorunda degil
II's(K) = s(L) dogrudur.
KNl KNL Cevap: E

A={-1,0,1,23,4} B={1,23,4,5,6}
ANB={1,2,3,4} — en blytk 432

B\A = {5, 6} — en kuictk 56

432 - 56 = 376 bulunur.

Cevap: C

G bolgesinden ev tutarsa sari, mavi ve mor boélgelere
denk gelir.

Cevap: E

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

MATEMATIK

A COZUMLER

25. ingilizce ispanyolca 3x + 3y + 4 = 52
A 3x+ 3y =48
AR oy
Vol
) 15 1
[talyanca

2y + X + 4 ispanyolca konusanlar
2.1+15+4 =21 bulunur.

Cevap: D

26. (FXK)U(KXF) = {(M, D), (M, Y), (D, M), (D, D), (D, B),
(D, Y), (8, D), B,Y), (Y, M), (Y, D), (¥, B), (Y, Y)}

M
D Do
NP Mg Bir kime {Y, D}
\Y Y .
Diger kime {Y, D, M, B}
/D M
B 3
\Y v %g ortak sporlar Yelken ve Dagcilik
v Cevap: A
27. A,=1{2} 1 eleman
A, = {4, 6} 2 eleman
A, =18, 10, 12} 3 eleman
A30 ={. } 16 eleman
14243+ oo +16 = 16;7 = 136. eleman en bu-
yuk
136.2 = 272 en blyUk elamandir.
Cevap: E
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28. X, +y, +2z = %

X=Yy=zign

x=18
ancak x <y < z oldugu icin x < 18 olmali
en blyuk 17 olur

en kicuk 7 olur 4+

24
Cevap: C
29. 142 <k 5+2<k
3 < k sagliyor 7 < k saglamiyor
k=4,5, 6,7 olabilir
4+45+6+7 = 22 bulunur.
Cevap: D
30. Heryil +1 100.1 = 100
Artik yillarda +1 daha 100(4  25.1 =25
25
100+25 =125 glnileri 125[ 7
_113117
6
SALI CRS  PRS CUMA CMT PZR Olur.
Cevap: A

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

1.

FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

I. Salincakta sallanan cocuk titresim hareketi yapar.

Il. Gunes etrafinda donen gezegen dénme hareketi
yapar.
lll. Yaydan cikan ok dogrusal ilerler ve &teleme hare-
keti yapar.
Cevap: A

Hiseyin parkurun tamamini, Streyya ise yarisini kos-
mustur. . énctl dogru

SUreyya parkurun yarisi kadar yol almistir. Il.6ncal yanlhis

Huseyin basladigi noktaya geri ddnmustir. Bu nedenle
yer degistirmesi sifirdir. Ill. 6nctl dogru

Cevap: D

Grafige gore karinca t-2t araliginda + yonde, 2t-3t
araliginda ise — yonde hareket etmistir. 2t aninda yon
degistirmistir.

Ayni sekilde 3t-4t araliginda — yonde, 4t-5t araliginda
+ yonde gittigi igin 4t aninda yon degistirmistir.
Karinca 0-5t araliginda 2 kez yon degistirmistir.

Cevap: B

ivme yoni ile hiz yéninin ayni olmasi icin aracin hiz-
lanmasi gerekir. Bu nedenle cevap C'dir.

Cevap: C

Miknatis; demiri, nikeli ve kobalti temas gerektirme-
den cekebilir.

Kara delikler etrafindaki tim cisimleri temas gerektir-
meden ceker.

At arabasini cekmek icin atlarin temas etmesi gerekir.

Cevap: D
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10.

Giris ve cikis arasindaki alinan yol miktari bilinmekte-
dir. Toplam zaman bilindigine gore;

Toplam alinan yol

= Ortalama strat
Zaman

formuld ile ortalama surat hesaplanir ve azami stratin
asilip asilmadigr gordlar. Yon belirtiimediginden bura-

da bahsedilen kavram hiz olamaz. Cunkd hiz vekto-
reldir.

Cevap: E

Kohezyon kuvveti sivinin kendi molekdlleri arasindaki
cekimden kaynaklanir. Kaplarla alakasi yoktur. Bu ne-
denle hepsi esit olacaktir.

Cevap: E

Proton ve elektron sayisi birbirine esit olmadid icin
Ali, iyondur. Maddenin en kucuk yapi birimi atom ol-
duguna gore Berk atomdur. Dogada tek atomlu yap!
olmadigini, ayni veya farkli tir atom icerebildigini ifa-
de eden Furkan ise molekdl olabilir.

Cevap: D

Semadan yola cikildiginda A taneciginin proton ve
elektron sayilarinin birbirine esit ve 8 oldugu goérdlir
(I. yargi yanls)
A 32) 6) temel hal elektron dizilimine gére 2. periyot 6A
grubu elementidir. 6A IUPAC’a goére 16.grup olarak
adlandirilir. (II. yargi dogru)
A'nin nétron sayisi 6, elektron sayisi 8'dir. (lll. yargi
yanlis)

Cevap: C

iyonik bagli bilesigin olusabilmesi icin zit yikli iyonlar
gerekir. Bu ylzden E secenegi iyonik bagh bir bilesik
degildir.

Cevap: E

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

1.

12.

13.

14.

FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

Yukarida anlatilan hikayede “Buret” adindaki malze-
meden bahsedilmemistir. Pipet B seceneginde, Balon-
joje C seceneginde, Huni D seceneg@inde, Erlenmayer
ise E seceneginde mevcuttur.

Cevap: A

Periyodik sistemde grup boyunca ok yéninde atom
yaricap! kiculduginden elektron koparmak zorlasir,
iyonlasma enerjisi artar (I. yargi dogru)

Elektron ilgisi ok yoninde genellikle artar fakat halo-
jenlerde Cl, F'den altta yer almasina ragmen elektron
ilgisi CI > F olur. Bu ylzden her zaman artar diyemeyiz
(II. yargr yanlhs)

Ayni gruptaki elementlerin degerlik elektron sayilari
genellikle aynidir. Degerlik elektron sayisi yukari dogru
artmaz. (Ill. yargi yanlis)

Cevap: A

Verilen bilgilere gore ?ZZ tanecigidir. Elektron sayisi
18'dir. Y ile Z izobarsa “°Y olmalidir. X ile Z izoelekt-
ronikse X,; olmalidir. X ile Y izoton ise nétron sayilari
aynidir.

+2

; .. 39 40 . .
Buna gore C secenegi ; X" ve 5 X" verilen tum ko-

0
sullari saglamaktadir.

Cevap: C

Guclt etkilesimler Iyonik Bag, Kovalent Bag ve Me-
talik Bag olmak Uzere 3 cesittir. Geri kalanlar zayif
etkilesimlerdir.

Cevap: B

www.sadikuygun.com.tr

15.

16.

17.

Prokaryot hiicre — Zarla cevrili organel ve cekirdegi
olmayan hucrelerdir.

Okaryot hiicre — Zarla cevrilir organel ve cekirdegi
olan htcrelerdir.

Dolayisiyla bir huicrenin 6karyot oldugunu kanitlamak
icin zarla cevrili organel ya da cekirdekle ilgili bir seyler
olmali.

I.  Kontraktil koful — Koful cesidi olup zarli bir orga-
neldir.

Il. Besin ihtiyacini karsilamak prokaryot ya da dkaryot
hucrelerde ortak gerceklesir. Lakin organel aracili-
giyla besin Uretimi sadece 6karyotlara 6zgudar.

lll. BUtlin canlilar enerjiye ihtiyac duyar. Ama hepsi
ATP aretimi icin O, kullanmaz. Ornegin bakterilerin
bazilari oksijensiz solunum yapar. Bakteriler, pro-
karyot hicrelerdir.

IV. Konjugasyon, bazi canlilarda genetik cesitliligi sag-
layan bir olaydir. Ama bir Greme sekli degildir. Pro-
karyot ve 6karyot hlcrelerde ortaktir.

Cevap: A

X — Azotlu organik bazlardan biridir. Azotlu-organik
bazlar tasidigi halka sayisina gore tek ya da cift halkali
olarak ikiye ayrilr.

Tek halkali (Pirimidin)

Timin — Sadece DNA da
Urasil — Sadece RNA da
Sitozin — DNA ve RNA da

Cift halkali (PUrin)
Adenin — DNA ve RNA da
Guanin — DNA ve RNA da

bulunur.

Y — Bes karbonlu sekeri ifade eder. Bes karbonlu seker
ya ribozdur ya da deoksiribozdur.

Riboz — RNA'da
(Ribontikleik asit)

Deoksiriboz — DNA'da bulunur.
(DeoksiribonUkleik asit)
| — Glikozit bagini ifade edip nikleik asitlerde ortaktir.

Il — Ester(fosfoester) bagini ifade edip nukleik asitler-
de ortaktir.

Cevap: D

| — Yonetici, |l = Protein

lIl = Karbonhidrat IV — Hormonlar

Cevap: D

Diger sayfaya geginiz >
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18.

19.

20.

| numara — Maltoz,

Il numara — Polisakkarit (Nisasta, Kitin, Seltloz olabilir)
I numara — Noétral yag (Trigliserit)

IV numara — Protein

Cevap: B

I numarali grafik — ATP sentezinin genel ifadesini
gOsteriyor. Bu yUzden tim canllarda organik besin-
lerden enerji Uretmek ortaktir.

Il numarali grafik — Protein sentezini ifade etmekte-
dir. Tm canlilar protein sentezini ribozom organelinde
gerceklestirilir.

Il numaral grafik = Monomer maddelerden makro-
molekul ya da polimer maddeler Uretimini ifade et-
mektedir. Ornegin tim canlilar amino asitlerden pro-
tein Uretebilir.

Cevap: E

I numarall kisim — Fosfolipit olup hticre zarinda cift
tabaka halinde bulunan bir molekdldur. Fosfolipit
suyu seven (hidrofilik) bas ve suyu sevmeyen (hidro-
fobik) kuyruk kisimlardan olusur.

Il numarali kisim — Glikolipit olup karbonhidrat ve li-
pitlerin (yaglarin) birlesiminden olusur. Glikoproteinler-
le beraber hiicre zarina 6zgunlik kazandirir.

Il numaral kisim — Glikoprotein olup karbonhidrat
ve protein birlesiminden olusur. Glikolipitlerle beraber
hicre zarina 6zglnluk kazandirir. Glikoprotein, glikoli-
pit ve fosfolipitler hiicre zarlarinin tamaminda bulunur.

IV numarali kisim — Kolestrol olup sadece hayvan huc-
relerinde bulunur.
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A

COZUMLER

Cevap: C
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